

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ  
"ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ ТЕХНОЛОГІЙ, БІЗНЕСУ ТА ПРАВА  
ВОЛИНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ЛЕСІ УКРАЇНКИ"**

**Розглянуто і схвалено на засіданні  
педагогічної ради фахового коледжу  
(протокол № 4 від 25.03.2024)**

**Затверджено і введено у дію наказом  
директора фахового коледжу**

**(наказ від 25.03.2024 № 35-од)**

**Директор, голова педагогічної ради**

**Станіслав ЩЕБЛЮК**



# **КОНЦЕПЦІЯ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ за спеціальністю 081 Право**

**Розглянуто і рекомендовано до розгляду  
педагогічною радою фахового коледжу  
(протокол циклової комісії правничих дисциплін  
№ 1 від 06.02.2024)**



## 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

У сучасних умовах трансформації освітніх парадигм фахова передвища освіта спрямована на формування та розвиток освітньої кваліфікації, що підтверджує здатність особи до виконання типових спеціалізованих завдань у певній галузі професійної діяльності, пов'язаних із виконанням виробничих завдань підвищеної складності, здійсненням обмежених управлінських функцій, що характеризуються певною невизначеністю умов та потребують застосування положень і методів відповідної науки, і завершується здобуттям відповідної освітньої та/або професійної кваліфікації.

Безперечно, забезпечення якості фахової передвищої освіти зумовлено суспільними запитами на зростання людського капіталу задля прогресивного та інноваційного розвитку країни, збалансування підготовки кваліфікованих кадрів, створення сприятливих умов для самореалізації особистості, забезпечення потреб суспільства, ринку праці і держави у кваліфікованих фахівцях, а також модернізації системи фахової передвищої освіти з урахуванням процесів європейської інтеграції.

Багаторічний досвід підготовки студентів за спеціальністю 081 Право (підготовка за спеціальністю у фаховому коледжі запроваджена у 2012 році), а також моніторинг потреб ринку праці, спілкування з дійсними та потенційними роботодавцями, випускниками із заявленої спеціальності засвідчили потребу здійснення підготовки фахівців у сфері фахової передвищої освіти зі спеціальності 081 Право в освітньому процесі у Відокремленому структурному підрозділі "Фаховий коледж, технологій, бізнесу та права Волинського національного університету імені Лесі Українки" (далі – ФКТБП ВНУ імені Лесі Українки), що є структурним підрозділом Волинського національного університету імені Лесі Українки. Перебування у складі Волинського національного університету імені Лесі Українки (далі – університет) дає можливість здійснювати підготовку фахівців у системі ступеневої освіти. З метою реалізації академічних прав випускників за спеціальністю 081 Право, вони мають можливість продовжити навчання на юридичному факультеті університету.

Низка об'єктивних і суб'єктивних чинників зумовлюють означену потребу, а також роботодавці об'єктивно мають все менше можливостей для вдосконалення професійної готовності працівника на робочому місці, адже потрібні професійні кадри, спроможні виконувати серйозні завдання відразу після зарахування на посаду. Зростання на ринку праці попиту на фахових юристів засвідчує потребу особливої ретельності у процесі професійної підготовки майбутніх фахівців. Для того, щоб відповідати вимогам часу, такі юристи мають готуватися за спеціальною програмою, в якій, окрім теоретичних знань, передбачається розширена практична складова і безпосередня взаємодія студентів із базами практики.

Підготовка на рівні фахового молодшого бакалавра передбачає здобуття особою загальнокультурної та професійно орієнтованої підготовки, спеціальних умінь і знань, а також певного досвіду їх практичного застосування з метою виконання типових завдань, передбачених для первинних посад у відповідній галузі професійної діяльності.

ФКТБП ВНУ імені Лесі Українки є сформованим і структурованим дидактико-академічним середовищем, у якому втілено перспективні українські традиції освіти, врахований адаптований досвід зарубіжних освітніх систем, а також створено передумови для впровадження освітніх інновацій. У фаховому коледжі забезпечено сприятливі умови для формування підвалин професійного мислення майбутніх фахівців, надання методологічного інструментарію для самовдосконалення особистості шляхом навчання, підтримання належної мотивації та зацікавленості обраною професією, конституювання критичної установки сприйняття держави й суспільства і прагнення втілити у житті моральних ідеалів і принципів права.



Освітній процес ФКТБП ВНУ імені Лесі Українки спрямований на формування високоосвіченої, інтелектуальної особистості, здобуття професійних компетентностей, які будуть нагальними у подальшому навчанні на наступних рівнях вищої освіти. Випускники спеціальності 081 Право набудуть компетенцій, які повністю відповідатимуть сучасним вимогам роботодавців: підприємств, установ, організацій різних форм власності, органів державної влади та органів місцевого самоврядування, судових і правоохоронних органів, адвокатури, нотаріату тощо.

## 2. МІСІЯ, ЦІЛІ, ПРИНЦИПИ ТА КРИТЕРІЇ

Концепція освітньої діяльності є основним програмним документом ФКТБП ВНУ імені Лесі Українки, що визначає політику закладу освіти з підготовки фахівців за спеціальністю 081 Право та встановлює стратегічні цілі, принципи і критерії ефективності підготовки фахових молодших бакалаврів. Ця концепція спрямована на створення системи освітньої діяльності, яка здатна задовільнити встановлені і перероблені потреби окремої особи та суспільства, держави і спиратися на такі стратегічні цілі:

1. Освітня діяльність ґрунтується на сучасних інноваційних технологіях навчання, регіональній спрямованості та актуалізації змісту навчання відповідно до сучасних віянь науки і техніки.
2. Для кожної освітньої компоненти чітко сформульовані загальні та спеціальні компетенції, очікувані результати навчання.
3. Реалізація цієї концепції передбачає забезпечення стійкого взаємозв'язку теоретичного та практичного навчання.
4. Освітня діяльність за цією спеціальністю здійснюється з урахуванням побажань учасників освітнього процесу та експертну думку стейкхолдерів щодо покращення підготовки фахівців.
5. Зміцнення кадрового, навчально-методичного, інформаційного та матеріально-технічного забезпечення спеціальності 081 Право.
6. До вирішення проблем якості освіти постійно залучаються учасники освітнього процесу.
7. Забезпечення функціонування внутрішньої системи забезпечення якості освіти.

Отже, основними принципами реалізації концепції є: інноваційність, системність, неперервність освіти, фаховість, науковість, студентоорієнтоване навчання, мобільність та державно-приватне партнерство.

Критерієм ефективності підготовки фахових молодших бакалаврів з права є рівень теоретичної та практичної готовності фахівця до самостійної відповідальної професійної діяльності, вирішення актуальних питань у сфері право.

## 3. ПЕРЕЛІК ОСВІТНІХ ПРОГРАМ, ЇХ КОМПОНЕНТ ТА ЗАСОБІВ ПРОВАДЖЕННЯ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

За спеціальністю 081 Право здійснення підготовки фахових молодших бакалаврів передбачено за однією освітньо-професійною програмою "Правознавство".

**Перелік освітніх компонент Освітньо-професійної програми підготовки фахового молодшого бакалавра "Правознавство".** Найменування освітніх компонент: Економічна теорія, Історія держави і права, Історія: Україна і світ, Іноземна мова за професійним спрямуванням, Інформатика, Історія мистецтва, Українська мова за професійним спрямуванням, Фізична культура, Цивільний захист, безпека життєдіяльності та охорона праці, Адміністративне право, Адміністративний процес, Базовий правничий спецкурс, Господарське право, Господарський процес, Конституційне право, Кримінальне



право, Кримінальний процес, Курсовий проєкт за фахом, Міжнародне право, Нотаріат, Судова бухгалтерія, Теорія держави і права, Трудове право, Фінансове право, Цивільне право, Цивільний процес, Юридична деонтологія, Юридичне документознавство, Навчально-виробнича практика, Переддипломна практика, Адвокатура, Екологічне і земельне право, Кримінологія, Основи римського приватного права, Право інтелектуальної власності, Сімейне право, Права людини та їх захист, Екологічне і аграрне право, Профілактика злочинів, Основи цивілістики, IT-право, Реєстрація актів цивільного стану.

Освітня діяльність за Освітньо-професійною програмою підготовки фахового молодшого бакалавра "Правознавство" передбачає такі **професійні аспекти**:

- застосовувати фундаментальні знання про державу і право, їх теоретичні засади, закономірності розвитку в історичних межах України і світу загалом, знання принципів, моделей і норм законодавства у сфері Конституційного права, історії України та історії української культури, приватноправових дисциплін;
- знати процесуальні галузі права (цивільного процесуального, адміністративного судочинства, кримінального процесуального права), що допоможе здійснювати практичну професійну діяльність у правоохоронній сфері та реалізуватися майбутнім фахівцям у професійному житті;
- сформулювати мислення, розширити кругозір, набути мовних і мовленнєвих компетентностей, формування понятійно-категорійного апарату, опанувати міжнародні комунікації;
- застосовувати та використовувати в юридичній практиці сучасної обчислювальної техніки, пошукових і спеціальних професійних баз даних;
- вміти захищати права учасників правовідносин, розв'язувати практичні та теоретичні задачі та застосовувати прийоми наукових досліджень, прикладні методики у процесі дослідження стану та перспектив розвитку права, використовувати сучасні методи системного аналізу;
- матимуть можливість практикувати навички письмової та усної презентації результатів власної роботи, наукового та практичного матеріалу, роботи в команді над вирішенням завдань правового характеру, пов'язаних із реальними випадками з правового регулювання підприємницької діяльності, вирішенні розумових задач із планування та організації юридичного процесу, розв'язання юридичної справи, формування тактики та стратегії процесу, збирання та оцінки доказів, тощо.
- вміти застосовувати практичні навички з предметної галузі: професійне опрацювання, дослідження та тлумачення нормативно-правових актів, правових звичаїв, нормативних договорів та інших джерел права, вільного володіння юридичною термінологією та юридичною технікою, розробляти нормативно-правові акти, кваліфіковано застосовувати нормативно-правові акти та норми права у сфері приватно-правових відносин, самостійно складати юридичні документи.

**Особливостями Освітньо-професійної програми підготовки фахового молодшого бакалавра "Правознавство"** є: набуття здобувачами фахової передвищої освіти теоретичних знань, умінь, навичок та інших компетентностей, достатніх для проведення професійної діяльності. Освітньо-професійна програма передбачає інтеграцію фахової підготовки та бізнесу. Програма базується на сучасних наукових знаннях про теорію, методику галузей права, їх застосування для ефективної діяльності бізнесу, традиційних та інноваційних підходах до їх вирішення.

**Засоби, необхідні для провадження освітньої діяльності за Освітньо-професійною програмою підготовки фахового молодшого бакалавра "Правознавство"**. Засобами навчально-методичного забезпечення освітньої діяльності на рівні фахової передвищої освіти є затверджені освітньо-професійна програма та навчальний план до неї, програми навчальних дисциплін та програми практик, що відповідають вимогам освітньо-професійної програми.



Засобами матеріально-технічного забезпечення освітньої діяльності на рівні фахової передвищої освіти є: наявність документів, оформлених відповідно до вимог законодавства, які підтверджують право власності та користування майном для провадження освітньої діяльності; забезпечення навчальними кабінетами та лабораторіями, включаючи комп'ютерні робочі місця (комп'ютерна техніка зі строком експлуатації не більше восьми років), обладнання та устаткування, спортивна зала та спортивний майданчик (стадіон), медичний пункт, бібліотека з читальною залом, актовий зал та їдальня; забезпечення навчальних аудиторій мультимедійним обладнанням становить не менше 20 відсотків кількості навчальних аудиторій. Площа навчальних приміщень для здійснення освітнього процесу становить не менше 2,4 кв. метра на одного здобувача освіти з урахуванням не більше трьох змін навчання та ліцензованих обсягів всіх чинних ліцензій.

Засобами інформаційного забезпечення освітньої діяльності на рівні фахової передвищої освіти є: наявність у кожного здобувача освіти по одному примірнику підручника із обов'язкових (базові та вибірково-обов'язкові) предметів із забезпеченням постійного доступу до їх електронних версій (ця освітньо-професійна програма передбачає здобуття профільної середньої освіти), відповідність такого забезпечення підтверджена наявністю безстрокової ліцензії на провадження освітньої діяльності за рівнем профільної середньої освіти з ліцензованим обсягом 500 осіб (розпорядження голови Волинської обласної державної адміністрації від 21.05.2021 № 274). Також на кожних п'ять здобувачів освіти припадає не менше одного підручника (навчального посібника, конспекту лекцій, хрестоматій тощо) з навчальних дисциплін (спеціальних курсів) згідно з переліком рекомендованої літератури та забезпечено постійний доступ до їх електронних версій в електронній бібліотеці фахового коледжу (<https://sites.google.com/view/ctbl-library>), а у бібліотеці (у тому числі в електронній формі) є у наявності не менше двох різних найменувань фахових періодичних видань відповідного (спорідненого) профілю цієї спеціальності.

#### **4. ІНФОРМАЦІЯ ПРО ВІДПОВІДНІСТЬ СТАНДАРТОВІ ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ ТА/АБО ПРОФЕСІЙНОМУ СТАНДАРТУ, НА ДОТРИМАННЯ ЯКИХ ПЛАНУЄТЬСЯ СПРЯМУВАТИ ОСВІТНЮ ДІЯЛЬНІСТЬ**

Освітньо-професійна програми "Правознавство" та Концепції освітньої діяльності за спеціальністю 081 Право відповідає Стратегії розвитку ФКТБП ВНУ імені Лесі Українки на 2022-2027 роки.

Стандарт фахової передвищої освіти за спеціальністю 081 Право наразі відсутній.

Професійний стандарт за цією спеціальністю відсутній.

Голова циклової комісії правничих дисциплін

Галина КРАВЧУК